

情暖东北亚残疾人艺术展演 在长春成功举行



参观我省残疾人服务机构

以艺术为桥,促民心相通。8月26日至30日,由吉林省残疾人联合会主办的“情暖东北亚残疾人艺术展演”在长春市举行。此次活动作为第十五届中国—东北亚博览会的重要人文交流组成部分,通过艺术展演、文化分享、作品展览、互动体验与实地参访,共同推动区域残疾人文化艺术交流与合作,展现残疾人特殊艺术才华与自强不息的精神风貌。

本届东北亚博览会以“携手东北亚 开放赢未来”为主题,于8月27日至31日在长春举办,吉林省残联紧抓这一国际性盛会举行契机,精心策划组织了此次残疾人艺术展演。展演吸引了来自韩国、蒙古的残疾人国际组织(DPI)代表、残疾人艺术家及省内各地残联代表160余人参与,成为博览会期间一道亮丽的人文风景线。

8月27日上午,展演在长春净月高新区假日酒店正式开幕。中国残联和吉林省残联领导出席展演并致辞。韩国和蒙古残疾人国际(DPI)主席也先后发言,共同表达了对推动残疾人文化艺术发展的坚定支持。随后,吉林省特殊艺术人才带来了东北风器乐表演、朝鲜族舞蹈、古筝与箏篪合奏等文艺节目。除艺术展演外,本次活动还设置了文化分享环节,各



艺术展演 本组图片 城市晚报全媒体记者 朴松莲 摄

国代表围绕“文化引擎创意赋能”“各区域残疾人文化发展情况”展开深入交流,分享经验、探讨未来合作方向。大家纷纷表示,此类交流为东北亚地区残疾人文化政策制定和艺术创新提供了宝贵参考。

展演期间,吉林省残联还特别安排了外宾参观东北亚博览会吉林残联展区。各国残疾人代表得以近距离感受全省各地残联的最新发展成果,了解残疾人非遗传承文化,体验科技进步为残疾人生活带来的便利,这种安排既丰富了展演活动内容,又深化了区域人文交流的内涵。

吉林省残联相关负责人表示,借助东北亚博览会这一重要平台举办残疾人艺术展演,既提升了活动的区域影响力,也向世界展示了残疾人事业发展的成就,特别是吉林省在残疾人文化服务能力建设、文化品牌打造、特殊艺术人才培养等方面的创新实践,通过博览会平台得到了充分展现。

随后,与会嘉宾还参观了我省多个残疾人服务机构。省残疾人中等职业学校的职业教育成果、省残疾人康复中心的专业服务能力、长春大学特教学院的融合教育模式,以及省图书馆无障碍阅览室的服务特色,都让国内外嘉宾印象深刻。

通过本次艺术展演,吉林省残联成功借助东北亚博览会的国际平台,推动了区域残疾人事务的交流与合作。与会各国代表一致认为,此次活动不仅是一次艺术的盛会,更是一次人文的共融。通过五天的展演、交流与参访,各国代表在深化友谊的同时,也为东北亚地区残疾人事务合作注入新的活力。

据悉,残疾人国际(DPI)东北亚区域合作机制成立于中国、日本、韩国、蒙古四国共识基础上,是推动亚太地区残疾人事务发展的重要力量。中国残联自1988年加入DPI以来,始终积极参与全球残疾人事务,推动残疾人权利与福祉的提升。

城市晚报全媒体记者 朴松莲

长春市就业服务局 计划招聘7名劳动保障协理员

为贯彻落实各级政府关于“稳就业、促发展”的工作要求,强化公益性岗位托底安置作用,长春市就业服务局计划面向全市公开招聘公益性岗位工作人员。招聘岗位为7名劳动保障协理员。其中2个岗位要求男性,主要负责秩序维护工作;其他岗位性别不限。

岗位职责包括,在长春市就业服务局指导下开展求职登记、招聘登记、职业介绍、招聘会服务、秩序维护,以及长春市零工市场其他等服务性工作。报名时间:2025年9月8日—9日(上午9:00—11:30,下午13:00—15:30)。报名地点:长春市零工市场(南关区西三马路37号)。

报名人员范围:长春市城区、开发区城镇户籍,经过认定符合条件的就业困难人员,在法定劳动年龄内有劳动能力和就业愿望,并符合

下列条件之一的人员:1.下岗失业人员。指原国有(含厂办大集体)企业下岗失业人员。2.大龄失业人员。指城镇户籍及城镇常住人口中,女性年满40周岁且失业登记6个月以上人员。3.零就业家庭成员。指经各级公共就业服务机构认定的零就业家庭失业人员。4.低保失业人员。指城镇户籍及城镇常住人口中,正在享受城镇最低生活保障待遇且连续失业1年以上人员。5.失地农民。指依法被县级以上(含县级)政府实施统一征地后,完全失去原承包耕地的农民。6.就业困难高校毕业生。离校2年及以上未就业(从未有过就业经历和社会保险缴费记录)的国内全日制普通高等学校毕业生,包括专科、本科和研究生。报名咨询电话:0431-88731444。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

快递车不慎丢失包裹 民警相助快速找回

近日,往返汪清至天桥岭镇的快递公司运输车司机在运输途中车辆后门意外开启,导致一大袋子快递包裹丢失,价值8000余元。这些包裹涉及众多客户,一旦无法找回,不仅公司要承担经济赔偿,还会对客户造成损失和严重影响公司信誉,他赶紧向省公安厅森林公安局汪清森林公安分局青松派出所求助。

接到求助后,青松派出所民警迅速行动,第一时间向司机了解车辆行驶路线、丢失包裹大致位置及时间等关键信息。随后,民警根据这些线索,沿着车辆行驶轨迹,仔细调取进入天桥岭辖区的各个监控摄像头的视频资料,不放过任何一个细节。民警通过获得的数据信息逐个查询路过的车辆,终于从一辆出租车司机口中获悉,在天桥岭镇至庙岭的公路陡坡上,看到一辆悬挂黑C牌照的面包车曾在路上捡到一个大袋子,向东京城方向驶去。

得到线索后,民警经过不懈努力,终于在333国道老松线天桥岭镇环路的监控视频中,发现有一辆悬挂黑CBD***牌照的五菱宏光面包车,在事发后经过天桥岭镇。确定车辆具体信息后,民警通过大数据平台迅速与这辆面包车车主取得联系,该车主承认捡到一个大袋子,未来得及查看里面的物品,因着急赶路,便将其临时保管起来。民警与车主沟通后,车主表示会尽快顺路送回全部丢失的快递包裹。

快递工作人员看到失而复得的包裹,激动不已,对民警的高效帮助连声道谢:“太感谢你们了!这些包裹要是找不回来,我们公司和客户的损失可就大了,你们真是帮了大忙!”8月27日上午,快递公司司机将一面写有“一心为民办实事 情系百姓解民忧”的锦旗送到民警手中,用以表达真诚谢意。

延长才 于世鹏 城市晚报全媒体记者 吕闯

长榆项目松花江特大桥建设迎来新进展



松花江特大桥建设加速推进 省交通运输厅供图

近日,伴随着长榆项目(长春至榆树高速公路项目)松花江特大桥主桥13号主墩0号块的最后一车混凝土顺利入模,0号块浇筑工程圆满收官,特大桥控制性工程取得重大进展。

据悉,松花江特大桥全长2081米,主跨为90+160+90米矮塔斜拉桥。该桥共设有两个0号块,分别位

于12号主墩和13号主墩,均采用钢管支架结构。本次浇筑的13号主墩0号块长10米、高5.8米、顶宽28米、底宽15.76米,采用C55混凝土浇筑。

入夏以来,建设单位克服汛期雨水多、安全风险高等不利因素,锚定目标不放松,抢抓季节性施工,细化任务分工,严格落实安全技术交底工作,实行项目领导带班作业,对

关键施工环节进行全程监督,实现了0号块浇筑的顺利完成。

长榆项目相关负责人表示,将以此次阶段性成果作为新起点,组织各参建单位全力攻克汛期影响,抢抓季节性施工窗口期,在保障安全质量的前提下全力推动施工进度,确保各项任务如期完成。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

抹不开情面硬接“顺风车” 家庭聚会超员上路被处罚

近日,省公安厅交通管理总队高速公路吉林支队巡逻六大队民警在沈吉高速山城收费站执勤时,对一辆车牌号为吉CE****的小型轿车进行检查。民警透过车窗发现,该车后排竟挤坐4人,存在超员嫌疑。经核查,该车核定载人数为5人,实际搭载6人,超员1人。

经询问得知,驾驶人赵某参加完家庭聚会后,几名亲属提出搭车返程。赵某觉得路程不远,又碍于亲属情面不好拒绝,便抱着侥幸心理驾车搭载5名亲属上路,不料刚到达收费站就被查获。

随后,民警对赵某及车上

5名乘客进行了严厉批评教育,详细讲解了超员驾驶的危害,提醒众人增强安全意识,自觉抵制交通违法行为。最后,民警依法对赵某驾驶7座以下载客汽车载人超过核定人数20%未达50%的违法行为处以200元罚款、驾驶证记3分的处罚,并监督赵某联系其他车辆将超员乘客安全转运。

高速交警提示:超员驾驶会降低车辆制动性能和操控稳定性,极易引发交通事故。高速交警提醒,驾车出行切勿抱有侥幸心理,要严格按照核定人数载客,自觉遵守交通法规,确保行车安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯